

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Владимиевой Татьяны Юльевны «Концепция современной комплексной реабилитации и адаптации пациентов пожилого и старческого возраста с сенсоневральной тугоухостью», представленной на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.3.

Оториноларингология

Диссертационное исследование Владимиевой Татьяны Юльевны направлено на решение актуальной научно-теоретической и практической проблемы современной оториноларингологии для лиц старшей возрастной группы. Несмотря на большое количество работ, посвященных проблеме хронической сенсоневральной тугоухости для пациентов пожилого и старческого возраста остается актуальным вопрос своевременной диагностики тугоухости и применения оптимальных решений в реабилитации, учитывая ряд коморбидных состояний, влияющих на качество жизни пациента, степень его физической и социальной адаптации. Основной целью диссертационной работы явилось повышение качества медицинской помощи, функциональных результатов реабилитации и качества жизни пациентов с хронической сенсоневральной тугоухостью старшей возрастной группы путем усовершенствования комплекса лечебно-диагностических мероприятий с использованием современных технологий. Автор разработала и внедрила новый способ исследования пациентов с нарушением слуха с использованием технологий виртуальной реальности. Алгоритм реабилитации был дополнен новым способом лечения пациентов путём слуховых тренировок в условиях виртуальной реальности с помощью системы «ReviAudio». Автором доказана эффективность реабилитации пациентов старшей возрастной группы с хронической сенсоневральной тугоухостью при использовании разработанного способа, выявлена роль возраста, когнитивного статуса пациентов и проведенного слухопротезирования в прогнозировании результата. По материалам диссертации разработана современная модель организации выявления тугоухости в старшей возрастной группе и последующей реабилитации, которая показала эффективность в целевой группе, полученный автором опыт может быть транслирован в регионы с целью улучшения качества

медицинской помощи, повышения качества жизни граждан старшего поколения и продления активного долголетия населения РФ. Результаты работы опубликованы в научной печати – 38 печатных работ, в том числе 21 статья в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ, представлены и обсуждены на всероссийских и международных форумах. Автoreферат отражает все разделы проведенной работы, оформление автoreфераta соответствует установленным требованиям.

По актуальности, методическому уровню, объему проведенных исследований, практической значимости и научной новизне, диссертационная работа Владимиевой Татьяны Юльевны на тему «Концепция современной комплексной реабилитации и адаптации пациентов пожилого и старческого возраста с сенсоневральной тугоухостью» полностью соответствует требованиям п.9, п.10 раздела II «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденному Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 01.10.2018, с изм. от 26.05.2020, с изм. от 11.09.2021), предъявляемым ВАК РФ к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.3. Оториноларингология.

Заведующий кафедрой болезней старения
факультета дополнительного профессионального образования
ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н. И. Пирогова Минздрава России
член-корреспондент РАН, д.м.н., профессор

Ткачева Ольга Николаевна

Подпись члена-корреспондента РАН, доктора медицинских наук, профессора
О.Н. Ткачевой заверяю

Ученый секретарь ФГАОУ ВО РНИМУ
им. Н.И. Пирогова Минздрава России
к.м.н., доцент



Ольга Михайловна Демина

01.12.2022